

# Большевистский фронт

№ 61 (1560) | Воскресенье, 7 ноября 1943 г. | Выходит 1 раз в неделю. | Цена 15 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: село Работки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

Орган  
Работкинского  
райкома ВКП(б)  
и районного  
Совета депутатов  
трудящихся

ГОД  
ИЗДАНИЯ  
ТРИНАДЦАТЫЙ

## Да здравствует 26-я годовщина Великой Октябрьской Социалистической Революции, свергнувшей власть империалистов в нашей стране и провозгласившей мир между народами всего мира!

### ГОД ВЕЛИКИХ УСПЕХОВ

Сегодня исполнилось 26 лет Советской власти. Свой исторический праздник Великого Октября трудящиеся нашей страны встречают в покое войны, разожженной преступной бандой Гитлера, разбойничьим германским империализмом.

Прошел еще год напряженной работы, год отечественной войны с немецкими захватчиками, вероломно напавшими на нашу миролюбивую страну. Этот год, отделяющий нас от 25-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, был годом великих побед, годом самоотверженного труда колхозных масс на помощь фронту, годом массового изгнания коварного врага с территории нашей страны. Приятно отметить, что наши общие труды не пропали даром, что в общих решительных ударах по врагу вложен и наш труд. Руководствуясь указаниями великого Сталина, партия и организация района направляла свою деятельность на всемерную помощь фронту, на обеспечение нужд родины и Красной Армии всем необходимым для достижения победы над немецкими захватчиками.

Преодолевая трудности военного времени, колхозы района под руководством партийных организаций провели все сельскохозяйственные работы лучше и организованнее, чем в прошлые годы. Весенний сев был закончен на 22 дня, а уборка урожая на 15 дней раньше прошлого года. Район выполнил государственный план хлебопоставок на два месяца раньше, чем в прошлом году, дав стране и Красной Армии тысячи тонн отборного зерна. Завершается выполнение плана поставок овощей и картофеля. Всего будет собрано 1.400 тонн овощей и 3.150 тонн картофеля.

Районная партийная организация провела большую работу по дальнейшему развитию общественно-животноводства. Колхозы района выполнили государственный план развития общественного животноводства по крупному рогатому скоту на 102 процента,

по свиньям — на 122 процента, по овцам — на 121 процент. Это дало возможность району выполнить план мясopоставок к досрочно за весь 1943 год и дать значительное количество мяса в счет 1944 года.

Завершая все сельскохозяйственные работы и успешно справляясь с выполнением своих обязательств перед государством, районная партийная организация провела большую работу в массах колхозников и колхозниц, направленную на укрепление обороны родины, на повседневную помощь Красной Армии.

Трудящиеся района за этот период времени отчислили миллионы рублей денег в фонд обороны, дали значительные средства займы государству. Район с огромным успехом распространены билеты Третьей денежно-вещевой лотереи, средства от которой идут на финансирование мероприятий, связанных с войной с немецкими захватчиками.

Кроме этого, трудящиеся района отправили бойцам Красной Армии свыше 5.000 теплых вещей, свыше 6.000 индивидуальных подарков и тонны молока сверх плана в фонд здоровья защитников родины.

Вступая в 27-й год Великой Октябрьской социалистической революции, мы можем гордиться успехами Красной Армии и самоотверженностью тыла, который обеспечил победоносное наступление Красной Армии и очищение родной земли от немецких захватчиков.

Дело чести районной партийной организации возглавить растущий патристический подъем в колхозной деревне и мобилизовать всех колхозников и колхозниц на успешное завершение всех сельскохозяйственных работ 1943 года и всемерное оказание помощи Красной Армии в окончательном разгроме ненавистного врага.

Под знаменем Ленина, под водительством Сталина — вперед, за полный разгром немецких оккупантов и изгнание их из пределов нашей родины!

### Некоторые цифры и факты

■ План развития животноводства выполнен районом по крупному рогатому скоту на 102 процента, по свиньям — на 122 процента, по овцам — на 121 процент.

■ Значительно повысилась производительность колхозного труда. По сравнению с довоенным временем сроки весеннего сева в 1943 году были сокращены на 20 дней, уборки зерновых — на 15 дней, копки картофеля — на 10 дней.

■ В 1943 году на поля было вывезено 182 тысячи возов навоза или в 3 раза больше, чем в 1940 году. На площади 2.120 гектаров проведена подкормка посевов, тогда как до войны это делалось только на нескольких десятках гектаров.

■ Колхозы района выполнили государственный план хлебопоставок 20 октября или на 2 месяца раньше, чем в прошлом году. Завершается выполнение плана сдачи овощей и картофеля. Всего будет собрано 1.400 тонн овощей и 3.150 тонн картофеля.

■ Трудящиеся района послали бойцам Красной Армии в 1943 году свыше 5.000 теплых вещей и 6.000 индивидуальных подарков.

### Искренне доволен заботой

В день великого праздника трудящихся я, инвалид отечественной войны, Лашков Исая, передаю искреннюю благодарность правлению колхоза „Красный восход“ за его заботу как лично обо мне, так и моем хозяйстве.

Благодаря тому, что я окружен вниманием и заботой, я не переживаю тех тяжелых настроений, которые присущи инвалидам, потерявшим трудоспособность.

Только в нашей стране при колхозном строе возможна такая теплая забота о человеке, которая согревает вниманием и вызывает искреннее чувство благодарности партии и правительству в день Великого Октября.

Лашков Исая.



И. В. СТАЛИН.

Рисунок худож. П. Васильева.

Фотохроника ТАСС.

### Благодарность землякам

Только что закончилась бой. Мне, как и другим бойцам, вручили письмо. Из письма я узнал, что при Вашем содействии моя семья обеспечила себя дровами на зимний период. За это я Вам очень благодарен. Дорогие товарищи! Вы не можете себе представить, как приятно становится, когда с родной стороны получаешь такое письмо, даже если талость пропадает ты сна ва становиться болтым, готовым пройти любой путь, как бы он ни был труден, зная, что о тебе и оставленной семье заботятся товарищи, колхозники и колхозницы. Еще раз и много раз благодарю за чужое отзывчивое отношение к нуждам моей семьи.

Не нахожу слов, чтобы выразить предан

ность всего нашего личного состава, идущего на любые трудности и самопожертвование во имя родины.

Вот и сегодня. Одно подразделение нашей части ворвалось в траншею противника. Враг, почував потерю своего опорного пункта, решил его вернуть и, сколько он ни старался, сколько бы ни бросал людей и техники, все это перемалывалось и оставалось на поле боя недвижимым.

Так твердо стоят наши бойцы на своей отвоеванной родной земле и так будем стоять до окончательной расправы с немецким зверьем.

С приветом М. Курткин.  
Полевая почта 23687 „С“.

Партийная жизнь

XIII сессия районного Совета депутатов трудящихся

С выставки стенной печати

Горячие, напряженные дни уборки урожая 1943 года нашли свое отражение в колхозной стенной печати, начиная с организации уборочных работ и кончая показом лучших людей на уборке урожая.

Но, к сожалению, не все партийные организации и руководители колхозов в одинаковой степени понимают и оценивают силу большевистского печатного слова, и если в Семовском, Кадницком, Запрудновском и др. сельсоветах стенная печать сыграла свою великую роль в деле мобилизации колхозных масс на самоотверженную работу в ответственные дни уборки урожая, то нельзя этого сказать о других колхозах и сельсоветах: там стенная печать в забвении, боевые листки не выпускаются или же выпускаются от случая к случаю (Малиновский, Варварский, Шереметевский, Кисловский, Ляписский сельсоветы).

Надо отметить хорошую постановку стенной печати в Семовском сельсовете (редактор тов. Воронин), разнообразие ее форм, ее злободневности, соответствие с государственными требованиями. Вот содержание одной «молнии»: «В ознаменование взятия советским войском Харькова Семовский сельсовет отмечает эту знаменательную победу отправкой 25 августа красного обреза государству с хлебом». Взятие Смоленска отмечается выпуском «молнии», в которой редактор напоминает колхозникам: «А мы еще не выполнили в ответ на эту победу нашего долга перед родиной. Мы не вывезли хлеб родные и фронт».

В стенгазетах и боевых листках раздается колхозникам значение сценографии, фронтовых заданий, трудовой дисциплины. Одна боевой листок, посвященный исключительно вопросу готовности колхоза к уборке урожая, вышел под заголовком: «Затишье на фронте кончилось. Военное время дорого. Все ли у нас готово, чтобы собрать хлеб в самые скупые, военные сроки?». Заслуживает полного одобрения выпуск редакцией колхоза «Красный луч» известий с фронтов отечественной войны. Но надо сделать одно замечание тов. редактору: «молния», как показывает ее название, должна быть очень краткой по фор-

ме, в ней высказывается, обычно, одна мысль, один призыв, а иначе стирается всякая грань между «молнией» и боевым листком.

Стенгазеты и боевые листки Игумновского сельсовета прекрасно оформлены, аккуратнее, чем в Семовском сельсовете; в передовых отмечаются исторические победы Красной Армии, призывающие колхозников к увеличению трудовых усилий на помощь фронту. Некоторые боевые листки посвящены одному основному, наиболее важному в данный момент вопросу: борьбе с потерями, усилению хода хлебопоставок. Только надо редколлегиям учесть, что размеры боевого листка ограничены, поэтому его надо больше использовать под текст, а рисунки делать мельче, как это практикуется в Черемисском сельсовете; кроме того, в сельсоветских газетах надо давать материал более общего, руководящего характера, а не увлекаться заголовками о срывщиках, лодырях, прокулициках: этих людей надо быть в колхозных газетах.

Стенные газеты колхозов «Партизанская коммуна» и имени Чадаева выходят регулярно, оформлены красиво, печать разборчивая; они привлекают внимание колхозников, но не надо увлекаться стихотворной формой заметок.

В заключение необходимо сделать общее указание всем редколлегиям: больше привлекайте к участию в стенной печати рядовых колхозников, звеньевых, животноводов — ваша газета будет тогда подлинно массовой и более авторитетной в глазах колхозников.

Парторганизации при Лопатицком сельсовете надо уделить больше внимания стенной печати: из всех колхозов этого сельсовета выпускались боевые листки только в колхозах «Восток», имени М. Горького и нерегулярно в колхозе «Красная звезда». Парторганизации должны бороться за систематический выпуск и боевое содержание стенной печати, руководить ею, а не самоустраиваться от нее, как это наблюдается в парторганизациях сельсоветов, которые указаны в начале обзора.

А. Воскресенская, зав. отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б).

Пока одни решения

На сессии Варварского сельсовета активно обсуждалось обращение колхозников и колхозниц колхоза «Новая жизнь» о создании в каждом колхозе фонда помощи семьям военнослужащих, инвалидов отечественной войны и эвакуированному населению. Помимо правильно этого вопроса, правление колхоза и колхозники колхоза «Путь к социализму» решили выделить в этот фонд 300 килограммов хлеба, 1 тонну картофеля, 1 тонну капусты, молоко и шерсть, но по другим колхозам решение сессии сельсовета до сих пор не выполнено лишь только потому, что сель-

совет не руководит и не проверяет решений сессии сельсовета. Например, в колхозе «Красный боец» было поручено провести общее собрание колхозников депутату сельсовета и райсовета Ромахиной, но она даже не явилась на собрание, а сельсовет до сих пор не обсудил поведение своего депутата. Такое же положение и в других колхозах. Пора сельсовету выполнять решения сессии так, как этого требует от нас правительство, проявляющее повседневную заботу о семьях фронтовиков.

И. М.

4 ноября состоялась XIII очередная сессия районного Совета депутатов трудящихся. Сессия обсудила два вопроса: 1) о мероприятиях по оказанию помощи семьям военнослужащих, инвалидов отечественной войны и эвакуированному населению в подготовке к зиме и 2) организационный вопрос.

По первому вопросу с докладом выступил зам. председателя исполкома райсовета — зав. отделом государственного обеспечения и бытового устройства семей военнослужащих, инвалидов отечественной войны и эвакуированного населения тов. Шилин.

В своем докладе тов. Шилин привел яркие факты государственной и общественной помощи семьям военнослужащих, инвалидов отечественной войны и эвакуированному населению, которая была оказана и оказывается семьям фронтовиков, инвалидам отечественной войны и эвакуированному населению со стороны государства, общественных организаций и колхозов.

По району семьям фронтовиков и инвалидам войны выданы большие суммы государственного пособия и пенсий. Предоставлено льгот по финансовым обязательствам на сумму 1.225.200 рублей. Освобождено от поставок мяса 1.462 хозяйства, от мол-

коставок — 943 хозяйства. Общественными организациями и колхозами отпущено и подвезено 3.300 кубометров дров, продано хлеба 56 тонн, выдано на семена картофеля 14 тонн и т. д.

Но несмотря на это, еще многие руководители предприятий, учреждений, сельсоветов и колхозов до сих пор не поняли все го значения этой работы, не поняли того, что забота о семьях фронтовиков, инвалидов отечественной войны и об эвакуированном населении есть половина всей заботы о Красной Армии. Примеры нечуткого, бюрократического отношения к нуждам семей фронтовиков можно отметить по Ляписскому, Малиновскому, Кисловскому сельсоветам и по колхозам «Штурм», «Крестьянин» и др.

Докладчик уделил большое внимание патристическому началу колхозников и колхозниц колхоза «Новая жизнь», Черемисского сельсовета, которые в своем колхозе создали фонд помощи семьям военнослужащих, инвалидам отечественной войны и эвакуированному населению и обратились с обращением ко всем колхозникам и колхозницам района. Это обращение, — говорят докладчик, — одобренное решением исполкома райсовета и бюро райкома ВКП(б), должно найти горячую поддержку в каждом колхозе и служить примером заботы

о бытовых нуждах семей фронтовиков и инвалидах отечественной войны. В каждом сельсовете и колхозе должны быть созданы комиссии, которые должны учесть нужды семей фронтовиков и оказать им практическую помощь по подготовке к зиме.

Обрушая отеческой заботой семьи фронтовиков, инвалидов отечественной войны и эвакуированное население, — говорит докладчик, — мы тем самым создаем условия для победоносного наступления Красной Армии и приближаем час победы над немецкими захватчиками.

Выступившие в прениях товарищи: Черемин, Стельмах, Рассадин, Гуревич, Чернышова, депутаты райсовета Малов и Москалева подвергли резкой критике недостатки в обслуживании нужд семей фронтовиков, инвалидов отечественной войны и эвакуированного населения и дали практические указания по дальнейшей работе.

Сессия райсовета приняла по данному вопросу развернутое решение.

По организационному вопросу сессия райсовета утвердила решение исполкома райсовета об освобождении от работы зав. комхозом Говорова П. И. и утвердила зав. отделом коммунального хозяйства при исполкоме райсовета тов. Каменских А. Д.

Годовой план перевыполнен

Коллектив райпромкомбината активно участвуя в предоктябрьском социалистическом соревновании к дню 26-й годовщины Великого Октября, выполнил производственный план 1943 года на 105 процентов.

Эта победа одержана благодаря самоотверженному труду всего коллектива райпромкомбината, который, преодолевая трудности военного времени, с чувством полной ответственности за судьбу родины, выполнял производственные задания досрочно.

Отдельные мастерские добились высоких показателей по выполнению производственного плана. Так, ремонтно-сапожная мастерская (зав. Родюшкин А. Ф.) выполнила годовой план на 163 процента, валяно-сапожная (зав. Егоров В. П.) — на 137 процентов, овчинно-шубная (зав. Перушкин Н. П.) — на 120 процентов. Больших успехов добился коллектив пошивочной мастерской (зав. Королев М. Г.), выпол-

нивший годовой план уже на 93 процента.

Среди коллектива райпромкомбината отдельные производственники заслуживают особого внимания, потому что они своим примером мобилизовали других на досрочное выполнение плановых заданий, а сами выполнили производственные задания на 150—200 процентов.

К таким производственникам относятся Виктор Гусев, Александр Гуцай, Миронова А. П., Роговская Е. А., Малыгина З. К., Кононов Ф. Д. и другие. Но наша общая задача состоит в том, чтобы на примерах лучших подтягивать отстающих и добиться общего подъема, дать стране и фронту больше продукции сверх плана и этим оказать помощь Красной Армии в окончательном разгроме врага.

Черемухин, управляющий райпромкомбинатом.

В итоге соревнования

В нашей системе промкооперации широко развернулось предоктябрьское социалистическое соревнование. В борьбе за первое место в области участвовал и коллектив артели «Слава». Подводя итоги работы, коллектив артели «Слава» к дню 26-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции выполнил годовой производственный план на 96,2 процента. За октябрь месяц, в дни особого напряжения в соревновании, коллектив артели выполнял производственный план на 143,8 процента, заняв одно из передовых мест в области, за что и полу-

чил переходящее красное знамя союза промкооперации.

Коллектив артели в октябре месяце работал самоотверженно, но и среди многих стахановцев производства имеются лучшие, которые заслуживают того, чтобы о них знала вся общественность. К таким людям относятся Калачева А. В., Малай А. Я., Пинярадова Р. Ф., Павленко А. И., Каменских П. А., Баранова Е. Н., Харламова Д. И.

Коллектив артели дал слово не снижать завоеванных темпов и досрочно выполнять годовой производственный план.

Николаев.

Сообщения из-за границы

В Италия войска союзников заняли несколько новых городов.

4 ноября авиация союзников совершила налет на военные объекты Западной Германии.

Гитлеровцы проводят в Бельгии жестокий террор. Недавно в бельгийском городе Антверпене по приговору немецко-фашистского суда были казнены 10 бельгийских патриотов. Казненные были обвинены в том, что хранили оружие и взрывчатые вещества, а также в том, что они производили поджоги, взрывы предприятий и покушения на местных фашистов и немцев.

В одном из французских городов гитлеровские палачи казнили 50 французских патриотов, в том числе несколько девушек в возрасте меньше 20 лет.

В Румынии нарастает недовольство населения против гитлеровской Германии и против войны. В стране становится все больше людей, которые считают, что румынам поужно было вступить в союз с Германией и ввязываться в войну. Эти люди возмущаются тем, что Румыния участвовала вместе с гитлеровцами в захвате чужих территорий и высказывают надежды, что гитлеровская Германия вскоре окончательно будет побеждена.

Отв. редактор С. Матвеев.

МЦ—06175. Тип. райгазеты «Б. Ф.»